

Центральная россия



Пойдут на понижение Зарплату калужских чиновников скорректируют

СНИЗИТЬ заработную плату областным и муниципальным чиновникам на 10 процентов — как в администрации президента РФ — предложил калужский губернатор Анатолий Артамонов. При этом глава области посоветовал руководителям ведомств подойти к вопросу взвешенно: по его мнению, не стоит снижать зарплату тем служащим, у которых она ниже средней по экономике региона. В 2014 году она составляла 27 тысяч 980 рублей.



В брянских магазинах более 20 продуктов питания отметили специальными ценниками. Эти товары теперь продают с торговой надбавкой, которая не превышает 10 процентов. Об этой мере удалось договориться с представителями торговли оперативно штабу, который создан городскими властями и контролирует цены 40 групп продовольственных товаров.

Новоселье из-под палки

Костромские инвалиды выступили против принудительного переселения

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Анна Скудаева, Кострома

В Костроме завершился судебный процесс по иску жильцов Заволжского дома-интерната к администрации учреждения. В своем заявлении инвалиды требовали не выселять их из отдельных благоустроенных квартир спецдома для инвалидов в здание коридорного типа с удобствами не в комнатах, а на этаже. В качестве истцов выступила группа из трех человек, один из которых — колясочник Александр Кудрявцев, у которого нет кистей рук и ног.

Суд отказал инвалидам в удовлетворении требований, поскольку представитель интерната пояснил, что согласно договору постояльцам предоставляются не квартиры, а набор социальных услуг, в который входит в том числе и проживание. Таким образом, администрация учреждения имеет право переселять людей из корпуса в корпус по своему усмотрению. Вместе с тем, в ходе судебного разбирательства были установлены нарушения законодательства, в связи с чем было вынесено частное определение. В документе, направленном в департамент соцзащиты, в ведении которого находится интернат, суд указал, что перевод инвалидов из корпуса проводился в принудительном порядке, против их воли, несмотря на многочисленные жалобы. Так, при проверке прокуратуры вскрылся вопиющий факт: личные вещи пенсионера Олега Батова просто собрали и перенесли в главный корпус без его согласия. Кроме того, специалисты регионального управления Роспотреб-

надзора установили, что составление корпуса, куда администрация «уплотнила» инвалидов из спецдома, не соответствует санитарным нормам. Например, семейной паре маломобильных инвалидов Кудрявцевых предлагали переселиться на «мужской» этаж, где не была оборудована комната личной гигиены для женщин.

— Нам не нравится, что из отдельной квартиры, где мы жили столько лет, нас выселяют в главный корпус. Там народу и так

Истцы считают, что одержали моральную победу

уже очень много, как сельдей в бочке, и туалетов нормальных нет. Как можно заставлять инвалида с больными ногами каждый раз ходить в туалет на другой этаж? — посетовал Александр Кудрявцев.

Несмотря на проигранное дело, обитатели интерната считают, что одержали моральную победу.

— То, что суд вынес частное определение, где указал на многочисленные нарушения санитарных норм в основном корпусе, означает, что до устранения этих нарушений нас никто не сможет выселить. А нарушения много, исправлять их придется долго, — уверены супруги Александр и Елена Кудрявцевы.

В департаменте соцзащиты населения убеждены, что переселе-

ние инвалидов из спецдома в общий корпус происходило законно. «Решение о переселении граждан осуществлялось в соответствии с приказом директора данного учреждения в рамках компетенции и соблюдения установленной процедуры согласования. Все проживающие в учреждении граждане были уведомлены более чем за месяц о предстоящем переселении на общем собрании», — говорится в ответе на запрос «Российской газеты». Причиной переселения жильцов стало «сокращение неэффективных расходов подведомственного учреждения»: содержание дополнительного спецдома приносило большие убытки. В департаменте также не согласились с тем, что жильцы в главном корпусе «утрамбованы, как сельди в бочке». «Кочевая сеть ОГБУ «Заволжский дом-интернат для престарелых и инвалидов» установлена в количестве 360 мест. По состоянию на 1 марта 2015 года в учреждении проживало 335 человек. Площадь жилых помещений на 1 проживающего составляет 7,1 квадратных метра», — отмечается в ответе.

► P. S.

При этом в департаменте отметили, что, исполняя частное определение суда, в учреждении уже начали работы по оборудованию дополнительной комнаты для личной гигиены женщин на третьем этаже женского корпуса. Кроме этого, в интернате хотят оборудовать умывальные и туалетные комнаты полотенецсушителями. Все работы власти намерены завершить до конца марта текущего года.

В очередь — через суд

ПРАВО

В Орловской области суд удовлетворил иск прокуратуры к администрации Болховского района, отказавшейся включить узника фашизма в льготную жилищную очередь.

С жалобой на действия властей обратился местный житель Иван Жучков. Он имеет статус бывшего несовершеннолетнего узника фашистских концлагерей, который дает право на обеспечение жильем за счет государства. Однако чиновники заявили ему, что узники фашизма права на жилье от государства не имеют, и отказались поставить его на учет. Тогда он и пожаловался в прокуратуру.

— Суд подтвердил мнение прокурора о том, что, в соответствии с указом президента РФ, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей имеют право на получение льгот, установленных для участников Великой Оте-

чественной войны, — рассказала старший помощник прокурора Орловской области Елена Семина. — В том числе право на обеспечение жильем.

В итоге суд обязал болховских чиновников включить Ивана Жучкова в реестр граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющих право на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета. В прокуратуре исполнение решения суда взяли на особый контроль.

Денис Передельский, Орел

► КСТАТИ

Это уже не первый подобный процесс в регионе. Несмотря на то, что чиновники регулярно проигрывают такие иски, они продолжают отказывать бывшим узникам фашизма в постановке на льготный жилищный учет. Возможно, рассчитывают на то, что не каждый обратится в прокуратуру или суд.

На автобусе в Крым

ТРАНСПОРТ

Между Смоленском и Ялтой начнут курсировать пассажирские автобусы.

Регионы наладят постоянное автобусное сообщение. Ярцевское автотранспортное пассажирское предприятие по согласованию с Министерством транспорта РФ уже в апреле отправит автобус по маршруту Смоленск—Ялта. Продолжительность этой поездки составит 32–35 часов. Маршрут пройдет через город Рославль, Смоленскую, Брянскую, Орловскую, Воронеж-

скую, Ростовскую области и Краснодарский край. Стоимость билета составит 3168 рублей.

Как сообщили в автотранспортной компании, поначалу автобус будет совершать рейсы раз в неделю. Если желающих окажется много, количество рейсов увеличится. Перевозчик заключил соглашение с Единой транспортной дирекцией Керченской переправы, так что задержек с доставкой пассажиров в Крым не предвидится.

Дмитрий Раичев, Смоленск

Недоглядели

СКАНДАЛ

Воронежские органы опеки «встряхнут» за гибель детей на пожарах.

Очередными жертвами огня и родительского алкоголизма стали малыши из села Рогачевка: брат и сестра трех и четырех лет получили серьезные ожоги вечером 9 марта, когда взрослые, как обычно, что-то отмечали. Прокуратура проверяет местные органы профилактики — подобные трагедии в неблагополучных семьях участились.

Дом сгорел, скорее всего, из-за неосторожности при курении. 27-летняя женщина выпивала вместе с сожителем и его братом. Пострадали и взрослые (у горе-матери обожжено до 40 процентов поверхности тела), и дети. Пока следователи ищут признаки преступления, прокуратура Новоусманского района выясняет, куда смотрела комиссия по делам несовершеннолетних. Ведь молодую сельчанку в 2008-м уже лишили родительских прав в отношении четверых старших детей, не раз привлекали к от-

ветственности за плохое содержание и воспитание малышей. В 2014-м ее поставили на учет у нарколога.

На таком же пожаре в Верхнехавском районе в феврале этого года погибли дети четырех, десяти и 15 лет, их 18-летний брат и пожилой сожитель матери. Возбуждены уголовные дела по фактам халатности и причинения смерти по неосторожности. Семью знали в подразделении по делам несовершеннолетних райотдела МВД, и в профильной комиссии администрации. Но, по мнению прокуроров, профилактику вели формально. При этом в доме находился притон, соседи периодически вызывали туда полицейских. Когда вставал вопрос о лишении родительских прав, женщина бросала пить — и ей давали еще один шанс.

Под Новый год вместе с матерью сгорело двое малышей из росошанского села Копенкино. Пьющую женщину шесть раз привлекали к ответственности, но иск об изъятии детей не подавали.

Татьяна Ткачева, Воронеж